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Testová úloha

Název: 
Národní jazyk a jeho útvary

1. K základním znakům národa nepatří:

a)   národní jazyk 

b)   společné území

c)   hospodářské, politické a kulturní podmínky

d)   obrozenecká činnost

2. Národní jazyk je:

a)   jeden ze základních znaků národa

b)   neexistující výraz národní jednoty

c)   pravopisná norma

d)   humanistická perioda

3. Výraz národní jednoty znamená:

a)    nesrozumitelný všem

b)    vývojová tendence

c)    společný pro všechny příslušníky národa, srozumitelný všem

d)    stylový posun v současné češtině

4. K spisovným útvarům národního jazyka patří:

a)   spisovná čeština, hovorová čeština
b)   nářečí
c)   dialekt 
d)   argot
5. K nespisovným útvarům národního jazyka patří:

a)   profesní mluva a hovorová čeština

b)   nářečí a slang

c)   spisovná čeština a obecná čeština

d)   slang a argot

6. Nářečí je:

a)   lokálně a zeměpisně vymezená mluva

b)   hovorová čeština

c)   profesní mluva 

d)   mluva v různých povoláních

7. Argot není:

a)   nadnářeční útvar

b)   mluva společensky deklasovaných vrstev

c)   slovo “prkenice“

d)   mluva zlodějů

8. V současné době se nářečí nestírají díky:

a) vlivu školy

b) vlivu hromadných sdělovacích prostředků

c) vlivu rozmachu dopravy a snadného pohybu obyvatel

d) díky mluvě starších

9. Interdialektem rozumíme:
a)   menší oblasti společných nářečních znaků

b)   slang

c)   hovorovou češtinu 

d)   větší oblasti společných nářečních znaků

10. Výraz „holka“ patří do:

a) spisovné češtiny

b) nespisovné češtiny

c) profesní mluvy

d) dialektu

11. Výraz „bysme“ patří do:

a) spisovné češtiny

b) obecné češtiny

c) argotu

d) hovorové češtiny

12. Hanácká nářečí řadíme územně k(-e):

a) střední Moravě

b) jihovýchodní Moravě

c) Slezsku

d) Podkrkonoší

Zdroje: Čechová, Marie a kol.:Čeština – řeč a jazyk. Institut sociálních vztahů, Praha 1995

             Sochrová, Marie: Český jazyk v kostce.Fragment, Havlíčkův Brod, 1996

             Havránek, Bohuslav-Jedlička, Alois: Stručná mluvnice česká. SPN, Praha 1990
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